

出國報告（出國類別：參訪）

拜訪西安漢神百貨、上海曼都及欣旺壁  
紙之碩士三明治實習生返國報告

服務機關：國立高雄第一科技大學

姓名職稱：徐世同 主任

派赴國家：中國

出國期間：2016年08月20日 2016年08月23日

報告日期：2016年09月06日

## 摘要

2016年08月20日，本行銷系主任徐世同從桃園國際機場搭機前往中國西安及上海，拜會實習廠商，西安漢神、上海曼都及上海欣旺壁紙，洽談雙邊合作事宜外，並實地訪視在這些企業進行暑期三明治實習之碩士學生。

西安主要拜訪漢神廣場蔡杉源總經理，並訪視在該購物中心實習的連鈺雄及宋琬婷兩位同學；上海地區拜訪曼都連鎖總部會見鄭雅文副總，訪視邱貞妮及李珮熏兩位實習生；並會見欣旺壁紙銷售總監廖志偉先生討論本所實習生周佳瑩在其總部實習近況。本行除訪視實習生外，並進一步洽談下一年度暑期碩士生實習的名額；此外在上海與本校校友會陳昭男會長會合並與上海校友會長葉啟憲及本校其他校友們討論明年上海校友會會長改選以及擴大暑假實習廠商的名額。

# 目次

目的.....	1
過程.....	2
心得及建議.....	3

## 目的

本系碩士生碩一升碩二在上海進行暑期三明治實習，已進行近 10 年，為維繫與校友企業的長期合作關係，是為本行目的之一。此外，碩士實習生在本校畢業後，少數會加入這些企業，成為其開拓中國市場的中階幹部，此行除訪視學生外，並以媒合他們畢業後成為實習企業的幹部，此為另一目的；此外，本校中國大陸校友會主要組織成員大多為本系在上海連鎖總部工作的中高階幹部，此行第三目的為告知本校、本系發展近況，連繫校友情誼。

## 過程

8月20日(六)從桃園國際機場搭機前往西安洛陽機場，預計拜訪西安漢神廣場購物中心，該中心由高雄漢神百貨集團所投資，於2012年正式開幕招商。本系碩士生暑期三明治實習今年正式進入該公司總部，由蔡杉源總經理安排實習事宜，故特安排此拜訪事宜。

8月21日(日)前往西安漢神廣場總部，該總部位於西安新市政府大樓前方，新地鐵市政府站前，唯地鐵尚未開通，該新開發區家庭人口進駐數不足；因此該購物中心仍未達損益平衡，品牌櫃位業種組合尚在調整中。西安漢神核心幹部(樓管、企劃、公關等)由本校校友組成是為台商在西安商場產業經營的典範之一。本次拜訪，訪視兩位實習生以及校友，並參訪各樓層業種的品牌組合。最後由兩位實習生在總部會議室正式簡報其實習心得，並提出建議供西安漢神經營參考。

8月22日(一)搭飛機從西安洛陽機場飛往上海虹橋機場，晚間與本校校友會會長，4位碩士實習生，及實習企業主管、本校上海地區數位校友，共進晚宴，交換校友們對本校管理學院碩士生在此地實習的建議與台商連鎖零售業在大陸的發展近況。其中提及上海王品的總經理為本系系友，應能提供碩士生暑期實習名額；此外，上海摩斯漢堡也能提供總部實習名額。

8月23日(二)上午，拜訪上海曼都總部，由實習生簡報其實習心得完後，與上海校友會會長及本校校友會會長陳昭男先生，討論上海校友會運作事宜。其中，上海校友會會長葉啟憲將於年底到期，進行改選，葉啟憲先生將正式退休回台定居，故上海校友會組成於2017年將進行重組。陳昭男會長以口頭答應前往上海進行校友會長交接。

最後，8月23日(二)晚上前往上海浦東機場搭長榮航班飛回高雄小港機場，完成此行活動。

## 心得及建議

- 一、西安漢神正在洽談接手青島某一購物中心的經營管理，未來 1~2 年內，本系碩士生將可安排至此購物中心實習。
- 二、聯絡上海王品總部與摩斯總部，立即安排明年碩士生實習名額。
- 三、上海校友會會長將於明年初改選，並進行交接。校友總會會長陳昭男已口頭答應前往進行監交，本校校務高階主管到時應一起前往，共襄盛舉。



與西安漢神總經理蔡杉源、本系實習生餐敘



參訪西安漢神



訪視本系上海曼都實習生



拜訪上海校友會